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BRECHAS ENTRE OPINIÓN PÚBLICA 
Y PÚBLICOS INFORMADOS



Opinión Pública Nacional

Los colombianos consideran que la industria petrolera es positiva para el país
¿Esta usted de acuerdo con las siguientes afirmaciones?

47%

67%

75%

54%
63%

68%

2019 2020 2021

% Que está de acuerdo con que…

72%
74% 75%

Autoridades de Gobierno

Directivos del Sector



Opinión Pública Nacional

Los colombianos tienen una opinión positiva de las empresas de petróleo y gas
¿Esta usted de acuerdo con las siguientes afirmaciones?

31%

42%

54%

37%

39%

49%

2019 2020 2021

% Que está de acuerdo con que…

62% 63%
67%

Autoridades de Gobierno

Directivos del Sector



Opinión Pública Nacional

Los colombianos cree que es posible que la actividad petrolera conviva con 
otras actividades económicas como el turismo y el agro

¿Esta usted de acuerdo con las siguientes afirmaciones?

31%

53%

53%

46%
51%

54%

2019 2020 2021

% Que está de acuerdo con que…

51%

64%
62%

Autoridades de Gobierno

Directivos del Sector



Opinión Pública Nacional

Los colombianos cree que las empresas de petróleo y gas respetan a las 
comunidades en donde operan
¿Esta usted de acuerdo con las siguientes afirmaciones?

51%

63%

39%

44%

2019 2020 2021

% Que está de acuerdo con que…

46%

48%
Autoridades de Gobierno

Directivos del Sector



Opinión Pública Nacional

Los colombianos cree que las empresas de petróleo y gas respetan los 
Derechos Humanos

¿Esta usted de acuerdo con las siguientes afirmaciones?

67%
72%

51%
55%

2019 2020 2021

% Que está de acuerdo con que…

50%

53%Autoridades de Gobierno

Directivos del Sector



CONVERSACIONES SOBRE LOS 
APORTES DE LA INDUSTRIA



Principal aporte de la industria al país
¿Cuáles considera que son los dos principales aportes de la industria de petróleo y gas al país?

DIRECTIVOS DEL SECTOR

Empleo

Compra de bienes y servicios locales

Crecimiento del comercio local

Infraestructura vial

Programas de protección ambiental

Educación

Salud

Vivienda y servicios públicos

Ninguno

2021 2020 2019

28%

14%

6%

9%

3%

2%

2%

1%

35%

28%

11%

8%

40%

6%

3%

3%

1%

1%

21%

12%

11%

40%

9%

3%

1%

2%

1%



¿Cuáles considera que son los dos principales aportes de la industria de petróleo y gas al país?

AUTORIDADES DE GOBIERNO

Crecimiento del comercio local

Compra de bienes y servicios locales

Infraestructura vial

Programas de protección ambiental

Vivienda y servicios públicos

Educación

Salud

Ninguno

2021 2020 2019

17%

15%

7%

14%

4%

3%

1%

4%

35%

11%

11%

18%

35%

5%

4%

4%

2%

7%

10%

17%

18%

38%

5%

3%

2%

1%

-

Principal aporte de la industria al país

Empleo



¿A dónde cree usted que va la plata de las regalías que genera la industria de petróleo y gas? 

Nacional

40%

Salud

Saneamiento básico (acueductos y alcantarillados) 

Corrupción/Para los políticos 

Educación

Ahorro del gobierno 

Infraestructura

Seguridad nacional

Cultura y recreación

2019 2020 2021

43%37%

10%10%9%

8%10%13%

8%7%8%

7%7%6%

4%3%4%

3%2%3%

2%2%2%

A dónde creen los Colombianos que va la plata de las regalías



27%

33%

30%

21%
19%

25%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

2019 2020 2021

¿Qué tan satisfecho está usted con la forma en que ha funcionado
el sistema general de regalías?

T2B: Muy satisfecho + Satisfecho

Autoridades de Gobierno Directivos del Sector



47%

22%

DIRECTIVOS DEL SECTOR

2021
AUTORIDADES DE GOBIERNO

2021

Veeduría y control a las Regalías
Indique si su compañía/si cree que las compañías de petróleo y gas invierten en las siguientes acciones:

SI NO NS/NR

SÍ
31%

48%

23%

SÍ
29%



Fortalecimiento del Control Ciudadano
Indique si su compañía/si cree que las compañías de petróleo y gas invierten en las siguientes acciones:

DIRECTIVOS DEL SECTOR

2021
AUTORIDADES DE GOBIERNO

2021

SI NO NS/NR

34%

10%

SÍ
55%

52%

18%

SÍ
30%



POLÍTICA PÚBLICA



Los funcionarios de gobierno son 
cada vez más críticos frente al 

desempeño y el avance en 
materia de política pública para 

el sector

Para los directivos, no ha habido 
avances significativos 



Pensando en el último año, qué tanto ha avanzado el país en las siguientes áreas:
Avances en Política Pública 

Autoridades de Gobierno Directivos del Sector

46%

55%
51%

65%
60%

53%

2019 2020 2021

Gestión y generación de información 
especializada para el sector

47%
51%

45%

59% 57%
51%

2019 2020 2021

Capacidad técnica y conocimiento de la industria 
petrolera de los responsables de las políticas 

públicas



Pensando en el último año, qué tanto ha avanzado el país en las siguientes áreas:
Avances en Política Pública 

Autoridades de Gobierno Directivos del Sector

44%
48%

43%

63%
59%

50%

2019 2020 2021

Coordinación entre las autoridades involucradas 
con la industria petrolera

43% 41%
35%

58%
55%

47%

2019 2020 2021

Presencia en el territorio de las autoridades



Pensando en el último año, qué tanto ha avanzado el país en las siguientes áreas:
Avances en Política Pública 

Autoridades de Gobierno Directivos del Sector

31%
34%

37%

51%
46% 46%

2019 2020 2021

Lineamientos sobre consulta previa

28%
34% 35%

48% 49%
44%

2019 2020 2021

Seguridad Jurídica



Pensando en el último año, qué tanto ha avanzado el país en las siguientes áreas:
Avances en Política Pública 

Autoridades de Gobierno Directivos del Sector

24%
29%

25%

44% 45%
40%

2019 2020 2021

Capacidad de las autoridades ambientales 
regionales

21%

29%
23%

46% 47%
40%

2019 2020 2021

Capacidad de los gobiernos locales



Pensando en el último año, qué tanto ha avanzado el país en las siguientes áreas:
Avances en Política Pública 

Autoridades de Gobierno Directivos del Sector

24%

32%
26%

48%
52%

39%

2019 2020 2021

Definición de condiciones para permisos 
ambientales ante las CAR

43% 41%
34%

56%
51%

36%

2019 2020 2021

Confianza de los inversionistas en el sector



Pensando en el último año, qué tanto ha avanzado el país en las siguientes áreas:
Avances en Política Pública 

Autoridades de Gobierno Directivos del Sector

28% 27%

22%

45% 43%

32%

2019 2020 2021

Capacidad y coordinación entre alcaldías y policía para 
prevenir y manejar bloqueos y paros



RELACIONAMIENTO



¿Las empresas de petróleo y gas coordinan sus inversiones sociales con 
las alcaldías?

% Respondieron SÍ

¿Está usted de acuerdo con las siguientes afirmaciones?... 

58%

Directivos del sector Autoridades de gobierno

75% 58%



¿Qué tan satisfecho está usted con la comunicación de las empresas de 
petróleo y gas con el Estado?

35%

45%
48%

43%

35%

46%

2019 2020 2021

T2B: Muy satisfecho + Satisfecho

Autoridades de Gobierno Directivos del Sector



GESTIÓN DEL SECTOR



Las autoridades de gobierno, y en 
particular las autoridades locales, 

son los más críticos frente a la 
gestión y el seguimiento de las 

entidades ambientales a los permisos 
y las licencias para el sector 



¿Qué tan satisfecho está usted con el cumplimiento de las reglas por parte 
de las empresas de petróleo y gas?

40%
35%

45%

78% 80% 82%

2019 2020 2021

T2B: Muy satisfecho + Satisfecho

Directivos del SectorAutoridades de Gobierno



¿Es posible confiar en la gestión de las autoridades ambientales y el 
seguimiento que realizan a las licencias y permisos para el sector?

% Respondieron SÍ

¿Está usted de acuerdo con las siguientes afirmaciones?... 

58%

Directivos del sector Autoridades de gobierno

80% 63%



% Respondieron SÍ

¿Está usted de acuerdo con las siguientes afirmaciones?... 

Autoridades 
Nacionales67%

Autoridades 
Ambientales77%

49% Autoridades
Locales

¿Es posible confiar en la gestión de las autoridades ambientales y el 
seguimiento que realizan a las licencias y permisos para el sector?



FRACKING y 
PPII



El desconocimiento y desaprobación  
por parte de las autoridades locales  

sobre los PPII representan un desafío 
considerable para esta estrategia



Modelo Kübbler Ross
Cuando piensa en fracking en Colombia, usted…

Fase 1 - Negación
(Incredulidad)

Fase 2 - Frustración
(Reconoce que las cosas son diferentes y le 
da rabia)

Fase 3 - Depresión 
(Falta de energía, bajo ánimo

Fase 4 - Experimentación
(Asume los primeros compromisos con la 
situación)

Fase 5 - Decisión
(Aprender a actuar con la nueva realidad)

Le da lo mismo 

Hay que involucrarse en 
decisiones sobre cómo se va a 

hacer

Cuando piensa en 
Fracking en Colombia

Directivos
2021

9%

2%

2%

32%

54%

15%

15%

2%

50%

19%

No cree que vaya a hacerse 

Le da rabia que vayan a hacerlo 

Cree que es necesario para el 
país 

MODELO KÜBLER- ROSS Autoridades
2021



Fase 1 - Negación
(Incredulidad)

Fase 2 - Frustración
(Reconoce que las cosas son 
diferentes y le da rabia)

Fase 3 - Depresión 
(Falta de energía, bajo ánimo

Fase 4 - Experimentación
(Asume los primeros compromisos 
con la situación)

Fase 5 - Decisión
(Aprender a actuar con la nueva 
realidad)

Le da lo mismo 

Hay que involucrarse en 
decisiones sobre cómo se va a 

hacer

Cuando piensa en 
Fracking en Colombia

Autoridades
Ambientales

2021

11%

18%

2%

53%

18%

No cree que vaya a hacerse 

Le da rabia que vayan a hacerlo 

Cree que es necesario para el 
país 

MODELO KÜBLER- ROSS

Modelo Kübbler Ross
Cuando piensa en fracking en Colombia, usted…

Autoridades
Locales
2021

23%

25%

5%

40%

8%

Autoridades
Nacionales

2021

9%

3%

0%

58%

29%



31%

49%
34%

33%

2020 2021

36%
47%

32% 31%

2020 2021

30%
41%

29% 30%

2020 2021

En una escala de 1 a 5, donde 1 poco y 5 es mucho, ¿Qué tanto sabe acerca de las siguientes afirmaciones sobre la 
estrategia del gobierno nacional para avanzar en los pilotos de yacimientos no convencionales? 

T2B: 4 + 5 (Mucho)

Las instituciones que participarán y sus funciones 
para la ejecución de los Proyectos Piloto Integrales de 
Investigación

Los requisitos y compromisos asumidos por la 
institucionalidad para la ejecución de los 
Proyectos Piloto Integrales de Investigación 

Los mecanismos para vigilar el cumplimiento de los 
requisitos que dispone el decreto que regula los PPII

Autoridades de Gobierno Directivos del Sector

Conocimiento sobre los PPII



Las instituciones que participarán y sus funciones 
para la ejecución de los Proyectos Piloto Integrales de 
Investigación

Los requisitos y compromisos asumidos por la 
institucionalidad para la ejecución de los Proyectos 
Piloto Integrales de Investigación 

Los mecanismos para vigilar el cumplimiento de los 
requisitos que dispone el decreto que regula los PPII

En una escala de 1 a 5, donde 1 poco y 5 es mucho, ¿Qué tanto sabe acerca de las siguientes afirmaciones 
sobre la estrategia del gobierno nacional para avanzar en los pilotos de yacimientos no convencionales? 

Conocimiento sobre los PPII

Autoridades
Nacionales

Autoridades 
Locales 

Autoridades 
Ambientales

T2B: 4 + 5 (Mucho)

37%

33%

26%

14%

14%

15%

47%

45%

45%

23%

20%

24%

17%

15%

17%

65%

64%

50%

2020 2020 2020
2021 2021 2021



¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

Directivos

Autoridades

87%
8%

6%

89%
3%

8%

21%

44% 35%

12%

57% 31%

Totalmente de Acuerdo +De acuerdo Ns/Nr Totalmente en Desacuerdo + En Desacuerdo

Los pilotos de fracking van a ser operados por empresas responsables

2020

2021

2020

2021



33% 31% 36%

60% 7% 33%

201

Autoridades 
Locales

55%

48%

25%

34%

20%

18%

2020

2021

78% 17% 5%

76% 9% 15%

Autoridades 
Ambientales

Autoridades
Nacionales

Totalmente de Acuerdo
+ De Acuerdo

Ns/Nr

Autoridades que están de acuerdo en que los pilotos de fracking van a ser 
operados por empresas responsables

Totalmente en Desacuerdo 
+ En Desacuerdo

2020

2021

2020

2021

¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?



¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

Directivos

Autoridades

Totalmente de Acuerdo +De acuerdo Ns/Nr Totalmente en Desacuerdo + En Desacuerdo

Los pilotos de fracking son proyectos de naturaleza científica e investigativa

51%
12%

37%

5%

68% 27%

2020

2021

84%
3%

13%

87%

3%

10%

2020

2021



Autoridades que están de acuerdo en que los pilotos de fracking son 
proyectos de naturaleza científica e investigativa

42% 11% 47%

68% 5% 26%

201
29% 53%

52% 41%

18%

7%

88% 4% 8%

83% 2% 15%

Totalmente de Acuerdo
+ De Acuerdo

Ns/Nr

Totalmente en Desacuerdo 
+ En Desacuerdo

Autoridades 
Locales

Autoridades 
Ambientales

Autoridades
Nacionales

2020

2021

2020

2021

2020

2021

¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?



¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

Directivos

Autoridades

Totalmente de Acuerdo +De acuerdo Ns/Nr Totalmente en Desacuerdo + En Desacuerdo

Los pilotos de fracking tienen espacios para la participación ciudadana

15%

37% 48%

8%

47% 45%

2020

2021

74%
3%

23%

82%
4%

14%

2020

2021



¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

15%

5%

37% 48%

47% 47%

201
21% 60%

24% 65%

19%

11%

66% 8% 26%

68% 6% 25%

Totalmente de Acuerdo
+ De Acuerdo

Ns/Nr

Totalmente en Desacuerdo 
+ En Desacuerdo

Autoridades que están de acuerdo en que los pilotos de fracking tienen 
espacios para la participación ciudadana

Autoridades 
Locales

Autoridades 
Ambientales

Autoridades
Nacionales

2020

2021

2020

2021

2020

2021



¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

Directivos

Autoridades

Totalmente de Acuerdo +De acuerdo Ns/Nr Totalmente en Desacuerdo + En Desacuerdo

Los pilotos de fracking están debidamente regulados por el gobierno

13%

45% 43%

7%

54% 39%

2020

2021

79%
5%

16%

78%
2%

20%

2020

2021



11%

5%

33% 56%

47% 47%

201
29% 54%

38% 51%

17%

11%

73% 7% 20%

74% 4% 22%

Totalmente de Acuerdo
+ De Acuerdo

Ns/Nr

Totalmente en 
Desacuerdo

Autoridades que están de acuerdo en que los pilotos de fracking 
están debidamente regulados por el gobierno

Autoridades 
Locales

Autoridades 
Ambientales

Autoridades
Nacionales

2020

2021

2020

2021

2020

2021

¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?



35%

51%

80%
77%

2020 2021

% Respondieron SÍ

¿Está de acuerdo con la estrategia del gobierno nacional para 
avanzar en los pilotos de yacimientos no convencionales?

Autoridades de Gobierno Directivos del Sector



GRACIAS


